

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales aunque no
se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Viernes 15 de Junio de 1917.

Fundador: V. BLASCO IBANEZ

Año XXIV.—Núm. 9.199

SEGUNDA EDICIÓN



El funeral que se celebrará mañana a las ocho y media en la parroquial iglesia de Benimaclet, será en sufragio del alma de

EL SEÑOR
DON VICTORIO GARCIA MONTEAGUDO
que falleció el día 16 Junio de 1916
R. I. P.
Sus hijos, hijos políticos, nieta y demás familia, ruegan a sus amigos asistan a dicho acto religioso, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

UN DOCUMENTO EXTRAÑO

¿Se prepara una abdicación?

En cierto palco de la plaza de Toros se encontró días pasados el siguiente curioso documento. Estaba escrito a máquina, con algunas correcciones a mano, y por la letra parecía una copia. No llevaba fecha ni firma. No sabemos claramente a qué país ni a qué persona se refiere; pero tiene todo el aire de ser el esquema o borrador de un acto de abdicación. A título de curiosidad se lo ofrecemos a nuestros lectores. He aquí el texto íntegro, sin quitar ni poner una coma:

Sería inexacto si dijera que los últimos acontecimientos no han llenado de sorpresa y de amargura mi espíritu. Ha sido como el brusco despertar de un sueño de bienestar. Me tenía por el más feliz y seguro de los jefes de Estado. Mi juventud me había creado una atmósfera de simpatía popular; mis favores habían engrasado el número de mis leales y afianzado la lealtad de los que de artículo lo eran, y mis halagos, en fin, habían desarmado a muchos de mis más temibles enemigos. No había persona que, en viéndome, no se hiciera lenguas de mi discreción, de mis conocimientos y de mi inteligencia. Cinco minutos de previa información oral sobre quien era el próximo visitante, sobre los títulos de sus obras, sobre su especialidad y sobre sus éxitos, reales o supuestos, me bastaban para presentarme, en otros cinco minutos de conversación con él, como hombre de sabiduría enciclopédica, enterado de todo y abarajado en el anhelo patriótico de ser el propulsor de todo linaje de actividades. Yo mismo si se trataba de un centro docente como de una fábrica de automóviles, de una empresa colonial como de la importación de una tropa de danzantes exóticos. Esté interesado, artificial y superficial, pasaba a mis visitantes y, al abandonar mi cámara, salían convertidos en panegiristas honorarios de mi persona y de la institución que encarnaba. Todo el mundo me ensalzaba. En extranjero me abrumaba con los continuos. Muchos conacionales sostenían que yo era el único estadista europeo de la nación. Me cantaban los antiguos poetas revolucionarios y los mismos filósofos me instaban al ejercicio del poder personal. ¿Podía haber criatura más venturosa que yo?

Pero todo este hermoso edificio de popularidad se derruye de súbito como un castillo de naipes. Los filósofos se pasan al demonio. Envidian las liras palaciegas, en otro tiempo levantiscas. Mis conquistados enemigos retornan a sus tiendas. Y mis propios leales, los que tenía por más leales, los que creí favorecer a expensas del resto de la nación, porque en su fuerza veía mi mayor seguridad, se alejan de mí como de un árbol que amenaza derrumbe ó de un barco que hace agua. La misma Prensa que se decía incondicionalmente adicta, me ovidia ahora con calculada prudencia, no sea que su defensa de hoy les reste mañana un puñado de lectores chicos. Hasta mis antiguos consejeros preparan ya sus consejos para otros posibles jefes de Estado. ¿No soy, pues, el más desventurado de los hombres?

Reconozco mis culpas, sé bien que de reconocer a su vez todo espíritu honrado que tan culpables como yo son los que me dieron una educación inadecuada para el mundo en que vivimos y los que, por cortesanía ó servilismo, siempre cedieron a mis vejaciones, en vez de haberme contenido con su experiencia y dignidad, ó con el espejo de mi ruina. Desconocía la realidad y no me preparé para percibirla; ignoraba los peligros de ejercer un poder omnímodo y no me presuñeron los llamados a aconsejarme. Tal vez todo hubiera sido inútil, porque la tendencia al dominio, que es general en los hombres, se intensifica en criaturas de mi condición, sugeridas por el aparato del cargo y por los ejemplos de la historia, que en la muestra han sido siempre de estúpido al abuso del poder y nunca de castigo. Sin su Carlos I, Inglaterra tampoco sería hoy tan republicana. La propensión al dominio personal no la soportaba sino ya voluntad colectiva de no tolerarlo.

Ahora advierto bajo mis pies los hervores de esta voluntad. ¿Cómo ha surgido de

ja libremente su forma y hombres de gobierno. Con sumo placer me perdería entre la muchedumbre, a ser soldado, hombre de empresa ó gobernante de última fila, porque el amor por mi patria es grande y quisiera servir de cualquier forma; pero juzgo más prudente no ejercer involuntaria coacción con mi presencia y decirlo desterrarme al país que, después del mío, más amo por su espíritu deportivo, por su hospitalidad y por razones de familia: Inglaterra. También allí puedo ayudar a mi patria de mil modos, aunque sólo sea veñando por sus intereses comerciales y fomentando el respeto que se debe a una nación que, sin energías ni sensibilidad para elevarse al nivel de la grave hora presente, ha sabido en el pasado, y puede aún en el futuro, rendir grandes servicios a la civilización común. Para terminar, hago votos porque el espíritu público guíe a todos, por encima de las facciones y los partidos en pugna, y orezco mi ejemplo personal como modelo de desinterés y ciudadanía. ¡Viva España!

Lerroux el día 1.º

Al final de una hermosa crónica dice Adolfo Marsillach:

«De momento, quienes hubieran dado que sentir al Gobierno y a sus instituciones si el día 1.º de Junio ocurre lo que se temía, y que no pesó gracias al acto del general Marina y a la intervención del Sr. Foronda, hubiesen sido los revolucionarios radicales y los sindicalistas; mas la población espontánea revolucionaria, pronto a sumarse a cualquier revuelta y que, fatalmente, hubiera derivado hacia dar fuerza al movimiento. Esta población, compuesta de inquietos, hambones y desarraigados, es muy numerosa en Barcelona. Los revolucionarios reaccionantes estaban apercibidos... y entre unos y otros, la que se hubiese armado no hubiera tenido precedentes...»

Aquí se estima que Lerroux se jugaba la cabeza, y que si no la ha perdido y no ha triunfado no ha sido por culpa suya.

Durante unas horas apareció ser el amo de los destinos de España.

No es fácil que se le vuelva a presentar tan cerca de la muerte ó de la presunta ocasión como la pasada. Nunca ha esencia de la República como el día 1.º de Junio de 1917.»

Hacia la República

Declaraciones de Pablo Iglesias

El ilustre adalid del socialismo español ha hecho al órgano de su partido unas importantes declaraciones acerca del actual momento de la política española.

Pablo Iglesias se expresa con la energía, la acritud y la clarividencia que siempre guajaron sus actos.

«LOS MILITARES Y EL REGIMEN.»

La arremetida que los jefes y oficiales de ejército acaban de dar, con su actitud y sus reclamaciones, al poder personal y a los elementos que le han prestado y prestan servicio acatamiento, es de las que no se pueden resistir, aunque ese poder personal cuente para su servicio con una gran parte del generalato.

Esos jefes y oficiales han demostrado con su actitud que no sienten amor hacia el régimen monárquico. Y han demostrado otra cosa no menos interesante: que es exacta y justa la crítica que vienen haciendo los elementos progresivos de la nación contra los partidos monárquicos y contra la corona.

Si la conducta de las Juntas de Defensa, constituidas por los militares, se pone a tono con lo que interesa a todo el país, y, principalmente, con lo que interesa a las numerosas víctimas de la necista política de las oligarquías, los efectos de esa arremetida ocasionarán la supresión inmediata del régimen político que impide a nuestra nación salir del estado bochornoso en que hoy se encuentra.

Pero si, apartándose dichas Juntas, por equivocación, de lo que el interés nacional reclama, se limitaran a obtener algunas reparaciones para sus representantes, pactando con los causantes de los males que el país sufre ó tratando de poner el sable en el lugar de la ley, podrá la monarquía sostenerse todavía algún tiempo; pero al fin rodará, porque contra ella y contra cuantos elementos la defienden, se revojará el proletariado que viste blusa y el proletariado que viste uniforme, y con ellos los elementos progresivos de la burguesía y cuantos españoles amen de corazón a esta desgraciada tierra. Mas aún: se revolverán también aquellos jefes y oficiales que desean ver satisfechas sus justas demandas a la vez que las de cuantos son vejados y escarnecidos por los que jamás han pensado en el bien de España.

NO CAMBIARAN.

Por su parte, ni los gobernantes monárquicos ni quien representa al régimen, cambiarán esencialmente de conducta.

¿Qué vemos en estos mismos instantes?

Al uno, ejerciendo el poder personal con toda desamprensión, y a los otros doblando el espinazo ante esa anticonstitucional conducta.

«LEALTAD AL TRONO.»

«Lealtad al trono.» ¿Interés por la corona, ni son otra cosa si no frases para congraciarse con ésta, que se sobrepone a interés por la nación.

EL DEBER DE LAS IZQUIERDAS.

En estas circunstancias las Izquierdas, las verdaderas Izquierdas, cuantos del régimen monárquico no esperan nada más que males, están obligados a establecer una estrecha inteligencia para abrir camino, lo más pronto posible, al régimen político que mejor se preste al presente para remediar las desdichas

ocupa será la de casi la totalidad de las naciones.

Me refiero, claro está, al régimen republicano.

¿Habrá alguna fuerza de las Izquierdas que deserte de este deber? Yo no lo creo. Habla tan alto el interés del país, dicen tanto las circunstancias del momento, los aires de renovación y de progreso que de fuera vienen, son tan fuertes, que sería un crimen no cooperar a la santa labor de establecer en nuestro pueblo aquellas instituciones que pueden levantarle de la prostración en que yace y colocarle en la línea de los pueblos que trabajan por acabar con todo envilecimiento y toda barbarie.

EL PARTIDO SOCIALISTA.

Por lo que se refiere a nuestro partido y a las organizaciones de la Unión General de Trabajadores y de cuantos con ellos marchan de acuerdo, estoy seguro de que cumplirán con su deber.

Persuadidos de que sus ideas y propósitos están en armonía con cuanto en todos los órdenes conviene a España, estiman que su puesto está a la vanguardia de los que desde luego se comprometan a echar abajo todo lo que deshonra y aniquila a nuestro país.»

EN CUARTA PLANA

INFORMACIONES INTERESANTES

Suceso sensacional

Una nueva víctima

:: del «Patricio» ::

El comandante de Marina en Denia intenta suicidarse

Anoche recibimos de nuestro querido amigo de Denia don Pedro Juan Devesa, el siguiente telegrama:

«El Pueblo.—Valencia.

El comandante de Marina en Denia ha intentado suicidarse. Su estado es grave.»

La noticia, no indica el nombre del comandante, pero nos inclina a creer que es don Juan Vega, que desempeñaba dicho cargo con el aplauso de todos los dignes por sus dotes de competencia, honradez y amor a la justicia.

El señor Vega era comandante de Denia cuando ocurrió en aquellas aguas el cobarde cañoneamiento sin previo aviso, y en aguas jurisdiccionales, como demostró El Pueblo del vapor español «Patricio», habiéndose hecho constar, en certificaciones juradas de dicho respetable marino y del práctico de guardia don Manuel Sentí, que el «Patricio» fué cañoneado, a pesar de detenerse, y a TRES MILLAS de la costa.

A raíz de esta violación y del atropello de los ajermanes, que costó la vida al maquinista del «Patricio», señor Llahues, hubo apasionadísimos comentarios en Denia acerca de que determinadas autoridades querían obligar al señor Vega a que fuese a estas declaraciones, tropezándose siempre con su honrada negativa, a pesar de que se le amenazaba con el traslado.

Al efecto, el señor Vega fué destinado a Almería, levantando esta designación general clamoreo en Denia, pues como decimos, cuenta en dicha ciudad con grandes afectos y admiración a su caballerosidad.

Todo esto se relaciona con ciertas persecuciones orquestadas por el señor Vega contra barcas que conducían benzina, dando origen a que se concluyeran en contra suya o más irrecconciliables odios de la germanofilia.

Si como creemos, el comandante que ha atentado contra su vida es don Juan Vega, en el supuesto de que no hubiese salido de Denia, entrañaría una importancia suma por las especiales circunstancias que rodean a este suceso.

Nos revelamos que ayer hubo en Denia una nueva víctima del «Patricio».

Pérdida

Ayer desde el Llano del Remedio, hasta el apeadero de los tranvías, interior y en un coche de esta línea, hasta la plaza de la Constitución y Capilla de la Virgen, se extravió un tallo de cruzera de oro y cadena del mismo metal, se ruega a la persona que lo haya encontrado lo presente en el Llano del Remedio, A F. segundo, y se le gratificará.

Pérdida

Se suplica a la persona que se haya encontrado un perro de color rojo, rabo y orejas enteras, con un lunar blanco en el pecho, que atienda por «Rojitos», que se extravió el día presente en el Paseo de San Vicente, Pascual y Genie, y se le gratificará.

Hombres

faltos de energías nerviosas-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus solitarios, alcoholicos, pesares, estudios, etc. viejos sin años, redoblando las fuerzas de juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; (taur), San Fernando, 24, y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pidase gratis el Gráfico Sexual y la Clínica, San Vicente, 102. 1.º

ZAPATERÍA - La más surtida y económica - JOSÉ SOLER - que existe

El Ayuntamiento y los gremios

EL ARBITRIO SOBRE RODAJE

Como estaba acordado, ayer tarde se reunió en el salón de sesiones la Asamblea de los gremios y representantes en Cortes, juntamente con los concejales, para tratar acerca del arbitrio de rodaje.

La asistencia de representantes de los gremios era mucho menor que en la Asamblea anterior.

A las seis y media abre la sesión el Alcalde, señor Gurrea, concediendo la palabra al presidente de la Cámara de Comercio, señor Mulet, quien manifiesta que en las reuniones celebradas por diferentes gremios se ha acordado resueltamente oponerse a la implantación del mencionado arbitrio, mostrándose, en cambio, dispuestas las fuerzas vivas a cooperar para cubrir el déficit del presupuesto municipal.

Concreta el sentir de la Cámara, que consiste en ofrecer su concurso para estudiar ó formar un presupuesto extraordinario, donde se incluyera un gravamen, que nunca habría de ser el arbitrio de rodaje.

El presidente de Unión Gremial, señor Grojlo, comunica el acuerdo recaído en dicha entidad en la Asamblea de anoche.

Habla el señor Mira, que dice no puede permitirse a tomar buena nota de las manifestaciones expuestas, pues aunque las transmita al Ayuntamiento, no debe ocultar la impresión deplorable que le produce la actitud de los gremios.

Afirma que la situación del Ayuntamiento es difícilísima, y no por mala administración; esto importa consignarlo, para evitar torcidas interpretaciones.

La situación del Ayuntamiento de Valencia es deplorable, como la es la de todos los Ayuntamientos de España y aún la del Estado español, que al proponer los medios para atender las necesidades nacionales, se ha encontrado con la hostilidad de los contribuyentes.

Explica una vez más la finalidad que persigue el Ayuntamiento al crear el arbitrio de rodaje, y al hablar de la transformación de la ciudad que se anhela realizar, estima que con el sacrificio que habrían de imponerse los gremios para enjugar el déficit nada se resuelve.

Como se le interrumpe que cobre el Ayuntamiento los atrasos de papel que tiene, el señor Mira razona y explica las causas que determinan la penuria en el cobro de los arbitrios, diciendo que, en efecto, hay por cobrar papel por valor de 1.085.000 pesetas.

Habla de los sacrificios que se ha impuesto el partido republicano al realizar préstamos para mejoras, citando las llevadas a cabo y que imponen la continuación de reformas, imposible de realizar con los ingresos ordinarios, ya que la amortización e interés de la deuda municipal importa más de dos millones de pesetas.

Expone los servicios que realiza el Ayuntamiento, algunos muy deficiente, y cómo es preciso acometer la construcción de un alcantarillado y pavimentado, renovar el servicio de incendios y limpieza, aparte la urbanización de la plaza de la Reina y terrenos inmediatos a la nueva estación del Norte.

Elogia el esfuerzo realizado por la industria y también por el Ayuntamiento, que trajo a Valencia 12.000 caballos de energía eléctrica, en condiciones tan económicas que permiten utilizar la fuerza, motriz a precios baratísimos.

El orador se expresa con su habitual sinceridad y muy capacitado de la misión que se ha impuesto al tratar de convencer a los gremios de la necesidad de facilitar medios al Ayuntamiento.

De nuevo afirma que aunque el Gobierno aprobara el arbitrio de rodaje, si los gremios lo rechazaban, jamás se apartaría a la violencia para hacerlo efectivo.

Ahora bien, habrá que reducir los servicios, no por espíritu de venganza, sino por necesidad impuesta por las circunstancias. Es que se impone hacer una obra de honestidad, liquidando el presupuesto sin déficit; eso no será si en el Ayuntamiento prevalece el buen sentido y el deseo de hacer una obra honrada.

Insiste en proclamar que en modo alguno deberá interpretarse la reducción de servicios como represalias por parte del Ayuntamiento, y de nuevo dirige un llamamiento al valencianismo de los gremios para que acepten el arbitrio de rodaje.

El Sr. Lagarona dice que tiene que marchar a Barcelona y por ello se apresura a usar de la palabra.

Reconoce, y lo lamenta, que la proposición de concordia que el presidente de la Asamblea anterior, ha presentado, no ha sido aceptada.

Elogia el discurso del señor Mira, y dice que precisa robustecer sus palabras. Desde 1892 en que comenzaron a imperar los republicanos en esta casa hay Ayuntamiento y se ha empezado a transformar Valencia. Yo fui republicano y soy monárquico; pero me complazco en proclamar que los republicanos se han preocupado seriamente, abnegadamente—aparte errores—de hacer ciudad.

Declara que la deuda del Ayuntamiento de Valencia es la menor entre los de capitales de primer orden.

Exhorta a los gremios a prestar apoyo al Ayuntamiento, estimando peligrosísimo el recurrir a la supresión de servicios. Indica los medios que podrían emplearse para llegar a una solución de concordia, pues estima de gravedad suma el estancamiento a que se va a condenar a Valencia.

Yo, desde luego, reconozco que está colocado el Ayuntamiento en términos de transacción: de suerte que la responsabilidad de

za la intransigencia que se les atribuye, pues no es justo que se castigue con toda suerte de arbitrios a las clases mercantiles, gravando la riqueza circulante.

Dice que hay medio de llegar a una solución de concordia, ayudando a la cooperación que pueden prestar los gremios, laborando juntamente con el Ayuntamiento.

El Sr. Grojlo coincide con el señor Albiñana, haciendo protestas de los respetos que los gremios guardan al Ayuntamiento, y estima que la obra preconizada por el señor Mira puede llevarse a cabo formando un presupuesto grande, capaz, como requiere Valencia; pero cree que el debate de hoy debe contraerse a buscar los medios de enjugar el déficit, ofreciendo cooperar con el Ayuntamiento a la confección de un presupuesto espléndido.

El Sr. Mira reitera que no puede contestar categóricamente a los gremios, acerca de su oferta, pues incumbe al Ayuntamiento haberlo. Insiste en que no se trata de cubrir el déficit, pero aún refiriéndose a esto, ocurriría a la vez en población industrial, industria que no prosperaría, sin el florecimiento de la agricultura. Pues el Ayuntamiento no puede imponer arbitrios a esa población rural, a la que hay que arreglarle los caminos, dotar de alumbrado las sendas y caminos.

Esto es problemático, y mientras, los servicios se siguen prestando con arreglo a un presupuesto hasta hoy indolado.

Alude a las muchas gabeas que suprimiría de prevalecer el arbitrio de rodaje, afirmando que hay grandes industrias que están dispuestas a pagarlo.

En párrafos brillantes expone los gastos que realiza el Ayuntamiento, y cómo una población eminentemente agrícola se transforma a la vez en población industrial, industria que no prosperaría, sin el florecimiento de la agricultura. Pues el Ayuntamiento no puede imponer arbitrios a esa población rural, a la que hay que arreglarle los caminos, dotar de alumbrado las sendas y caminos.

Mira: Vosotros, a los que podemos imponer arbitrios.

Termina rogando a los gremios que mediten acerca de la actitud en que se colocan. El Sr. Zamorano rebate algunas manifestaciones de Sr. Mira, y censura la pretensión de gravar con 20 céntimos los 100 kilos de abonos que se almacenan en locales donde no ha llegado la urbanización municipal ni hay caminos transitables.

Es decir que el Estado nos hace pagar 10 céntimos por lo mismo que el Ayuntamiento nos pide 20.

Rectifica el Sr. Mira diciendo que aquí lo de menos es las tarifas: el Ayuntamiento aceptará las que se lejan los gremios.

El Sr. Grojlo pregunta entonces qué plan se sigue aquí, si se considera poco importante la cuestión de tarifas.

Habla el Sr. Azzati, diciendo que está perdiéndose el tiempo, en pretender persuadir a los gremios. La situación de los representantes en Cortes es muy deplorable: quisimos, al ponernos en contacto, llegar a una solución de concordia, y hemos fracasado.

No hay solución, queridos amigos concejales. Los gremios se niegan resueltamente a pagar el arbitrio; buscad otras orientaciones.

Los gremios no pagarán el arbitrio, si lo aprobara el Gobierno, más que a la fuerza; y yo eso no lo he de consentir, pues realmente vamos contra nuestras propias doctrinas. Creo que vais equivocados como también lo estamos nosotros al creer que es honroso de convencer. Será esta una labor negativa, pero yo debo aconsejar a las Izquierdas del Ayuntamiento que no hagan nada que pugne con nuestro sentir, aun creyendo que habéis tomado un miedo excesivo a este arbitrio.

Proclama, para que lo sepa la opinión, que por este año es imposible enjugar el déficit, aun con los mejores deseos por parte de los gremios y del Ayuntamiento, por culpa del Poder central, de las dilaciones impuestas por el Gobierno.

Afirma de nuevo que hay que partir de que el déficit es imposible cubrirlo este año, y tampoco es decoroso para el Ayuntamiento aceptar una póliz de los gremios. Ahora habrá que atenerse a las consecuencias.

El Sr. Valentín analiza el arbitrio, que se juzga excesivo é inmorale, diciendo que el arbitrio de rodaje no es ni más ni menos inmorale é injusto que cualquier otro en vigor. Es un defecto capital de las leyes de tributación, que están en pugna con la moderna economía.

Elogia al Ayuntamiento que quiere, como ha demostrado con hechos, renovar la ciudad. Yo combato el arbitrio, pues debe gravarse la riqueza creada, la riqueza muerta.

(Eso, eso, muy bien.)
Valentín: Pero ah, queridos amigos, para eso se necesita hacer una obra revolucionaria, que no puede realizar sólo el Ayuntamiento.

Todos, todos unidos.
Valentín: Pero seamos prácticos. Id a vuestros gremios y que manden aquí representantes para laborar con nosotros inmediatamente, a fin de hacer una obra grande é imponente al Gobierno, de grado ó por fuerza.

Recoge las palabras del Sr. Azzati y declara que el arbitrio puede considerarse rechazado: queremos convivir con vosotros, y decirle al Gobierno que desamamos vivir independientemente la vida administrativa.

El Sr. Albiñana se congratula de las manifestaciones de los Sres. Azzati y Valentín, ofreciendo el concurso de los gremios al Ayuntamiento.

Habla el Sr. Mira; lamenta lo que ocu-



La misa que se celebrará mañana a las seis, en la parroquial iglesia de Nuestra Señora de los Angeles (Pueblo Nuevo del Mar), iglesia de San Juan de la Ribera (Camino del Grao), en el Colegio de las Monjas Franciscanas (Villanueva del Grao) y el aniversario que igualmente se celebrará en dicha parroquial iglesia el día 19, a las seis de la mañana, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

D.ª Filomena Ballester Rams de Navarro

con motivo del décimo año de su fallecimiento

Sus hijos, nietos y demás familia, suplican a sus numerosos amigos la asistencia a dichos actos religiosos.

Nombraéis una ponencia, celebraráis juntas, y pasarán un año, dos o más, y en tanto, nos habremos muerto de hambre. No, yo que no tengo aspiraciones de ser nada en política y que os he hablado el lenguaje de la verdad, os digo que habrá que suprimir servicios, a pesar de los discursos brillantes que aquí se han oído.

Había nuevamente el Sr. Azzati, exhortando a los concejales a recoger la oferta de los gremios, de facilitar medios al Ayuntamiento y de colaborar con él para enjugar el déficit.

El Sr. Beltrán dice que suscribe en absoluto, en todas sus partes, cuanto ha manifestado el Sr. Mira.

Analiza el arbitrio, que afirma no impide el desenvolvimiento de industria alguna, siendo interrumpido por los Sres. Zamorano, Mulet y Albiana. Sigue el Sr. Beltrán discutiendo acerca de los atrasos que tiene el Ayuntamiento; a éste le resta por cobrar del año 1916 y lo que va del 17 244.000 pesetas. Los demás atrasos aranean del año 1882.

Analiza la importancia y la necesidad de las reformas que se intentaba realizar, una de ellas el alcantarillado, tan urgente, como que nos hallamos en peligro de padecer algunos hundimientos.

Como el Sr. Mira, capacitado de la cuestión, exhorta a los gremios a meditar sobre la actitud en que se colocan, pues todo debe ponerse al bien de Valencia.

Rectifica el Sr. Valentín, diciendo que como buen democrata no quiere, no debe colocarse frente a las clases productoras. Si no desean pagar el arbitrio, los concejales no van a convertirse en guardia civil para exigir su pago.

Yo afirmo resueltamente que lo que he manifestado antes no son lirismos y fantasías; si se acomete con energía y entusiasmo conseguiremos revolucionar las leyes de tributación.

(Eso es, muy bien.) Yo no puedo consentir que se califiquen de fantasías, lo que Valencia, con energía y unión, debe y puede conquistar.

Elocuentemente ajude a la fuerza que da la fuerza, cuando se unan voluntades, y el ejemplo lo tenemos bien reciente... (Rumores de aprobación.)

El Sr. Beltrán acepta las teorías del señor Valentín, como principio doctrinal, pero insiste en que para salvar la situación actual precisa soluciones prácticas y urgentes.

El Sr. Goylo dice que las clases mercantiles han venido con una solución—la acordada ayer por Unión Gremial—; ahora debe estudiarse el Ayuntamiento, y contestar.

Reitera la buena voluntad de los gremios para con el Ayuntamiento.

El Sr. Vila, por los transportistas, dice que en realidad no sabe qué se va a someter al estudio de los gremios. Pide unas conclusiones, unas bases concretas.

Habla brevemente el Sr. Beltrán, para decir que son innecesarias nuevas reuniones, porque en realidad los gremios no ofrecen cosa alguna.

Lo mismo dice el Sr. Mira, conteniendo con el Sr. Goylo, quien, por el contrario, juzga suficiente la oferta de los gremios.

Finalmente, la presidencia dice que el Ayuntamiento resolverá acerca de la contestación de los gremios.

A las 9,20 de la noche se levanta a sesión.

¿Un gremio que discrepa?

Fue un incidente, si no ruidoso, bastante significativo. Terminada la sesión y bajando a escalera principal, discutan con alguna viveza dos representantes de un gremio, creemos que el de transportistas.

Uno de los representantes entendía que debía manifestarse al Ayuntamiento que el gremio rechazaba en absoluto el arbitrio de rodaje, pero tenía acordado, en principio, contribuir a enjugar el déficit del presupuesto municipal con el 12 por 100 de la cuota por contribución industrial que satisface cada asociado. Es decir, que estaba dispuesto a entregar en efectivo la cantidad correspondiente.

—Eso—decía—ha debido manifestarse ahí, aunque disgustara a la Unión Gremial. Como se comprenderá, el hecho es muy significativo y revela el propósito de algún gremio de no dejar al Ayuntamiento en la estacada, estimando que lo práctico, más que palabras son obras, es decir, entrega de pesetas.

Los piratas al parán — contra un barco español

Procedente de Cete fondó ayer en nuestro puerto el pajebo español «Vicente Ferrer», de la matrícula de Valencia.

Su patrón, don Cristóbal Ferrer, ha manifestado que el domingo último, a las doce de la mañana, frente al Cabo Salón, y a unas 10 millas de tierra, vieron a un submarino a larga distancia, y que al principio temieron por un torpedero de los que prestan servicio de vigilancia. Cuando el patrón se hallaba sobre cubierta examinando al buque sospechoso, los señores un cañonazo, cuyo proyectil cayó a corta distancia del pa-

del «Vicente Ferrer» al comandante del submarino.

Este, que era un joven de unos 18 años, edad aproximadamente que tendrían los demás tripulantes, examinó la documentación y dijo que podían continuar el viaje.

Como se ve, el cañonazo «de aviso» iba dirigido contra el barco, pues cayó muy cerca del proyectil.

La piratería alemana sigue guardando toda clase de respeto a los barcos españoles.

Y hasta la fecha todavía no sabemos qué se ha contestado a la Nota sobre el «Patilla» y otras análogas.

ECS

Vivas a Blasco Ibáñez

Anoche, en el Cine Doré, se proyectó la notable película «Sargre y Arena».

El numeroso público que presenciaba el espectáculo prorumpió en calurosos aplausos y vivas a Blasco Ibáñez.

Fue un verdadero homenaje al ilustre novelista, una prueba de que en Valencia vive patente la admiración por uno de sus hijos más esclarecidos.

Acto tan espontáneo nos produce viva satisfacción, como fervientes admiradores del maestro inolvidable.

Un abuso intolerable

Nos ha visitado un carretero, que todas las noches introduce gran número de bujtos de frutas por la estación sanitaria del puerto de Mar, denunciándonos los perjuicios que se le ocasionan pinchando con una aguja gorda, gordísima, los bujtos, si no accede a determinadas exigencias.

Como nosotros tenemos noticia de que en alguna de esas estaciones se cometen irregularidades en la prestación del servicio, hubimos de requerir al carretero para que con cetera cargos.

—Pues míren ustedes—nos dijo—, sencillamente que si me niego a dar fruta me la pinchan y la estropean. Y yo siempre no puedo regalar fruta.

Repetimos que quejas de esta naturaleza hemos recibido varias, y por consiguiente creemos legado el caso de que la Alcaldía y el jefe del personal tomen las oportunas medidas para aclarar los hechos e imponer los correctivos procedentes.

No puede consentirse que bajo pretexto alguno haya empleados que se extrañen en las funciones de su cargo.

Ah, y procuraremos estar al tanto, por si alguien, molestado por la denuncia, intenta tomar represalias.

La fruta, de pincharla, debe hacerse con una aguja finísima.

Reverso de la medalla.

Nos complacemos en proclamar la rectitud, celo y probidad con que el veterano municipal, D. Victoriano Navarro, de servicio en la estación del Norte, cumple los deberes inherentes al cargo. Este funcionario, que constituye una garantía para el público, pues no permite en modo alguno que los generosos viajeros pasen y se utilicen, realiza escrupulosas inspecciones, y, sin embargo, parece que alguien quiere ponerle la pica.

No lo creemos, pero por si acaso, advertimos a quien sea que no es el modo de estimular a los empleados pretendiendo coartarles en el cumplimiento de su misión.

Y nada más.

Otra vez el puerto de Sagunto

El Gobernador ha recibido una real orden del ministerio de Fomento prorrogando por seis meses el embargo de frutos por el puerto de Sagunto.

La noticia viene a confirmar que tenemos razón al sostener que el puerto de Sagunto prórroga tras prórroga, sería autorizado con una ley y de hecho, y en provecho sólo de un particular, para perjudicar al de Valencia, y así sucede.

Ahora, la Junta de Obras del Puerto de Valencia tiene la palabra. Terminamos preguntando: ¿cuándo da el cese al diputado y representante, Sr. Gimeno?

Los empleados de Hacienda

Los empleados de la Delegación de Hacienda se reunieron ayer, cambiando impresiones sobre la conveniencia de constituir una Junta de Defensa federada a la de Madrid.

Acordaron el nombramiento de una Junta, cuyos componentes fueron elegidos por unanimidad, entre funcionarios de distintas categorías y dependencias, con amplias facultades para que, recogiendo las aspiraciones de todos y cada uno de sus representantes, exponerlas y mantenerlas dentro de una concreta energía.

Sala Beethoven

CONCIERTO Y CAUSERIE
A las diez de esta noche, y en la Sala Beethoven, charlará Alvaro Páez con León

«Sonata Pastoral», de Scarlatti.—«La campana de la tarde» y «Paisajes», de Granados.—«Andaluza», de Falla.—«Danza montañesa», de Villar, y «Jardins sous la pluie», de Debussy.

Real orden importante

El libre cultivo del tabaco

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado una real orden, dirigida al presidente del Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria, en virtud de la cual se dispone:

«Primero. Que se invite a esa Compañía a designar dos funcionarios de la misma que, formando Comisión mixta con los tres de la Hacienda, técnicos y administrativos, que nombrará al mismo fin la representación de, Estado cerca de esa Compañía, procedan, en el término máximo de un mes, a reunir y revisar los antecedentes todos de los varios ensayos del cultivo del tabaco en España practicados oficialmente.

Segundo. Que se invite asimismo a los agricultores españoles para dirigir a este ministerio, dentro del plazo de un mes, a partir de la publicación de esta real orden en la «Gaceta de Madrid», sus propuestas concretas de los terrenos que desearían dedicar al cultivo del tabaco, determinando la calidad y extensión de los mismos y los antecedentes, si los tuvieran, y las razones que, a su juicio, favorezcan la creencia de que el cultivo podrá ser remunerador sin daño de los intereses de la Renta de Tabacos. Esta disposición se publicará también en los «Boletines Oficiales» de todas las provincias. Las propuestas de los agricultores se presentarán al alcalde del respectivo Ayuntamiento, el cual las remitirá reunidas y relacionadas a este ministerio.

Tercero. Que una vez recibidas las instancias que se presenten, se pasen a la Comisión mixta de que trata el apartado primero, para que, con vista de ellas y de los resultados que ofrezca la revisión ordenada en el mismo apartado, proceda a determinar, en un nuevo plazo de tres meses, los terrenos en que se puede autorizar inmediatamente el cultivo, y los en que procede practicar experiencias que hayan de servir de base para posibles autorizaciones futuras.

Cuarto. Que por la misma Comisión, y en el mismo plazo, se proceda a redactar un proyecto de Reglamento del cultivo del tabaco, determinando las condiciones en que éste haya de realizarse, el procedimiento para el fijación de los precios de compra por la Renta, las reglas de las diversas operaciones del cultivo, la fiscalización por la Hacienda y demás condiciones a que las autorizaciones hayan de ajustarse.

Quinto. Que al terminar el plazo señalado la Comisión presente a la representación del Estado cerca de esa Compañía, los trabajos a que se refieren las dos anteriores disposiciones; debiendo dicho Centro elevarlos sin dilación a este ministerio, con su propuesta razonada, a fin de que, en otro nuevo plazo de un mes, se dicte por este ministerio la resolución procedente, de acuerdo con el Consejo de ministros».

Miñ republicano en Sagunto

El miñ de propaganda republicana organizado por el Comité de Afirmación Republicana, y que se celebrará en Sagunto el próximo domingo por la tarde, ha despertado gran entusiasmo en todo el distrito.

El acto se celebrará en el teatro de Verano, a las tres y media, y en él tomarán parte el presidente de la Juventud Republicana de Sagunto don Vicente Blasco y los propagandistas señores Guillar, Ferragut, Millego, García Torres y Espinosa.

Asistirán al miñ representantes de todos los pueblos del distrito, que se reunirán después del miñ para estudiar los medios de organizar las fuerzas republicanas del distrito para dar la batalla al caciquismo.

Los señores del Comité se reunirán esta tarde, a las siete, en el domicilio del secretario general don Enrique García Torres, Jorge Juan, 17.

Avisos de Corporaciones

COMPANIA DE TRANVIAS Y FERROCARRILES DE VALENCIA.
Desde el día 16 del actual, todos los días laborables, de once a una, podrán presentarse a facturación los cupones, tanto de las Obligaciones y Acciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías, como de las Obligaciones de la extinguida Compañía de Tranvías de Valencia, Godella y Catarroja, vencedores el 1.º de Julio próximo, y desde el día 2 del citado mes, quedará abierto en las oficinas el pago de dichos cupones.

Los cupones de las Obligaciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías podrán presentarse, tanto en estas oficinas como en Barcelona, por mediación del agente de Cambios y Bolsa, D. Ferrnando March, calle Durán y Bas, 3, principal.

Valencia 14 Junio de 1917.—El administrador-delegado, José María Villalonga.

Gran Hotel de Roma San Sebastián

Este hotel, nuevamente restaurado, posee todos los adelantos modernos. Ascensor, calefacción central, cuartos de baño y ducha en sus habitaciones e independientes.

Aguá caliente y fría en todos los cuartos. Comedores y salón en la planta baja. Está situado a cien metros de la Avenida de la Libertad. Cocina francesa y española. Teléfono 1.084. Calle Guetaría, 8.

SALON : CINE : ROMEA

Grandioso programa
Éxito de los 19 y 20 episodios, últimos de la colosal y extraordinaria película de series

LIBERTAD! (por POLO)
19 Episodio. UN DUELO A MUERTE 2 partes
20 Episodio. LA RECOMPENSA 2 partes

Completará el programa la película cómica HAZANAS DE NICOMEDES, 2 partes
Sesión continua de 4 a 12:30

LIQUIDACION DE ZAPATERIA

Rebaja progresiva

Hoy el 5 por 100 sobre precios de escaparate
Casa Boix, Paz, 32

ESLAVA

Mañana noche, a las 10:15, DEBUT de la compañía cómica que dirige el popular

MARIANO DE LARRA

Otro primer actor
JOSÉ LÓPEZ ALONSO

Primera actriz
JOSEFINA ROJA

La comedia en tres actos
El director general

Butaca, fila 1 a 14, 1.ª 50.—Fila 15 a 20, 1.ª 40.—Entrada general, 0.50

20 únicas funciones. No se repetirá ninguna obra de repertorio.

ESLAVA El lunes ESTRENO de la comedia en dos actos, «LA VENGANZA DE LA PETRA», último grandioso éxito de Carlos Arniches.

Cine Sorolla

PRIMITIVA EMPRESA
Grandioso programa para hoy

Empezará la sesión con una bonita película en dos partes.

Estreno = Estreno = Estreno

de la extraordinaria película, en tres partes, de asunto moral e interesante

En pos de una ilusión

Completará la sesión la película de gran riza, titulada

Viaje de novios accidentado

— TODOS LOS DIAS ESTRENOS

OLYMPIA

— PALACIO DEL CINEMATOGRAFO —

HOY—VIERNES, GRAN MODA—HOY

Sensacional estreno de la película

CONSUL, HIJO PRODIGO

4 partes, 2.000 metros

La más insigne creación del famoso mono artista

Completarán programa otros estrenos de gran interés.

Sesión continua desde las 6 tarde

Muy en breve, estreno de

La señorita de la emoción

Grandiosa serie norteamericana, cuya protagonista corre a cargo de la eminente actriz

— ELENA HOLMES —

Teatro :: Apolo

— PALACIO DEL CINE —

— HOY —

VIERNES, GRAN MODA SELECTA

Sesión especial

UNICA

De seis a 8:30

Grandioso programa LA GOYITA

Repertorio original y exclusivo de esta artista

Teatro Lírico

PALACIO DE PROYECCIONES

El teatro más fresco de Valencia

Temporada de CINE y COMEDIA

Programa para hoy:

Los episodios 9.º y 10.º de la gran serie

“El peligro amarillo”

titulados

El globo de cristal y Amenaza aérea

4 partes, 2.000 metros

Grandioso título de Edwin Stevens

El hermoso drama de Galós y los Quintero

Marianela

Tres actos. — Prosa

Título de la compañía de JOSE LLORCA

FUNCIONES: A LAS 6 TARDE Y 10 NOCHE

Butaca, 0.75 — Preferencia, 0.50

General, 0.20

Gran Salón Kursaal

Music-Hall

Grandes funciones de variedades

A las 3:30, 6:30, 9:30 y 11:30

Entrada por consumación

Gran balneario de Fuente-Podrída

Requena (provincia de Valencia). Temporada: 16 de Junio a 30 de Septiembre

Las primeras aguas sulfurosas-cálcicas, nitrogenadas (con arsénico y hierro), de España.

Curación pronta y radical de la Escrófula, Herpetismo y de todas las enfermedades de la piel, así como Bronquitis, Rinitis, Faringitis, Bifaritis, efermedades de la matriz, Artrismo, Reumatismo, etc., etc.— GRAN DEPURATIVO.

Esmerado y económico servicio de Baños, Duchas, Inhalaciones y Pulverizaciones.—Importantes reformas.

Habitaciones en el Hotel, desde 1.50 pesetas. Idem en las Hospederías, de 1 a 2.25.—En el Hotel, desayuno ó almuerzo, comida y cena, de 4 a 6 pesetas en adelante. A la carta y en cubiertos, desde 2 pesetas. Los señores bañistas podrán guisarse por su cuenta.—Teléfono y teléfonos públicos.—Panorama encantador.

Magnífico servicio de coches, desde Requena para los señores bañistas.— Salida de Valencia, a las 8:42 (tren de Utiel).—Informes y folletos, librería Malesa, Sangre, 17.—D. José Ripoll, Saviá, 1, clínica.

PREGUNTAD

¿cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el

SULFOIDOL ROBIN

como antiséptico del intestino y sobre todo contra el

Roumatismo, Artritis crónicas.

Véndese en forma granulada e inyectable, en las principales farmacias

Banco Español del Río de la Plata

Sucursal de Valencia: CASA MATRIZ-BUENOS AIRES

FUNDADO EN 1886

Capital. Pesos 100.000.000 Ptas. oro 220.000.000

Fondo de reserva (incluida prima á recibir). 49.108.648'12 108.039.025'98

El Banco Español del Río de la Plata, tiene Sucursales en los siguientes puntos:

ARGENTINA, URUGUAY, BRASIL.

EN EUROPA
Barcelona, Bilbao, Coruña, Génova, Hamburgo, Londres, Madrid, París, San Sebastián, Valencia y Vigo.

El Banco Español del Río de la Plata se encarga de efectuar por cuenta de sus clientes toda clase de operaciones bancarias en las condiciones más ventajosas.

El Banco Español del Río de la Plata, Sucursal de Valencia, acreditará hasta nuevo aviso, los siguientes intereses:

En cuenta corriente á la vista. 1 por 100 anual

En depósito á plazo fijo de tres meses. 2 1/2 por 100 anual

En depósito á 6 meses. 3 1/2 por 100 anual

En depósito á mayor plazo. Convencional

En caja de ahorros con libreta hasta 10.000 pesetas. 3 1/2 por 100 anual

Dirección telegráfica y telefónica: SPAINBANK.

Caja de Ahorros

Se abonan intereses á razón de 3 y 1/2 por 100 anual, siendo los depósitos de un total máximo de 10.000 pesetas.

Para esta clase de depósitos y á fin de fomentar el ahorro por acumulación de pequeñas cantidades esta Sucursal tiene á disposición de sus clientes el servicio de huchas (alcancías), cuya entrega efectúa mediante un primer ingreso de ocho pesetas.

Sobre las cantidades que, retiradas de la hucha (alcancía), se ingresen en cuenta—operación que puede realizarse en cualquier tiempo, á voluntad del imponente—se abonan intereses al tipo indicado de 3 y medio por 100 anual.

El imponente sólo podrá disponer del referido ingreso inicial de ocho pesetas contra devolución de la hucha (alcancía) que se le hubiere entregado.

Cajas de Alquiler

EL BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, Sucursal de Valencia, se compromete en poner á la disposición de sus clientes los departamentos de las CAJAS que tiene destinadas para el servicio de alquiler, las cuales ofrecen todas las seguridades necesarias para la custodia de valores, metálico, joyas, documentos etc., etc.

Tarifa de alquiler de los compartimientos

MODELOS	DIMENSIONES			Capacidad en decímetros cúbicos	PLAZO			
	Alto m.	Ancho m.	Profundidad m.		Por 1 mes	Por tres meses	Por seis meses	Por un año
1	0'19	0'22	0'50	20'90	5	12'50	20	30
2	0'25	0'34	0'50	42'50	6'50	18	25	50
3	0'25	0'38	0'50	47'50	10	25	35	60
4	0'40	0'34	0'50	68'00	15	32	40	75
5	0'40	0'38	0'50	76'00	15	36	45	85

EL BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, de acuerdo con lo dispuesto en el art. 22 de los Estatutos, admite los depósitos en custodia de acciones de este Banco, sin comisión ni gasto alguno para sus propietarios.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for various locations like Madrid, Bilbao, and London. Columns include 'Cambio precedente' and 'Cambio de hoy'.

DE CASTELLÓN

VARIAS NOTICIAS. Castellón, 14, 20 30 n. Procedente de Cartagena ha fundeado en este puerto un buque inglés que viene a cargar naranja para Inglaterra.

Los nuevos gobernadores y altos cargos firmados.

- List of names of appointed governors and officials: Alicante, don Manuel García Barzanallana; Almería, don Juan Sanz; Avila, don Emilio de Castro; Badajoz, don Manuel Cretts; Baleares, don Javier Millán; Barcelona, don Leopoldo Matos; Burgos, vizconde de Amyna; Cáceres, don Eduardo España; Madrid, don Francisco Maestre; Canarias, don Javier Borés Romero; Castellón, don Fernando González Reguera; Ciudad Real, don José Carmona Ramos; Córdoba, don Luis Fernández Rivas; Coruña, don Andrés Garrido; Cuenca, don Ricardo Torres; Gerona, don Carlos García Alix; Granada, don Julio Blasco; Guadalajara, don Pedro Martínez Calvo; Guipúzcoa, conde de Artaza; Huelva, don Eusebio Sala; Huesca, don Mariano Lacosta; Jaén, don Rafael Conde; León, don Angel González; Lérida, don José Argüelles; Logroño, don Eusebio Morentín; Lugo, don Eduardo Garrido; Madrid, don Abilio Calderón; Málaga, don Benito Castro; Murcia, marqués de Algara; Navarra, don Luis Ugarte; Orense, don Carlos Caza; Oviedo, don Federico Dupuy de Lome; Palencia, don Eduardo Mendator; Pontevedra, marqués de Nájera; Salamanca, don Agustín Díez; Santander, don Luis Richi; Segovia, conde de Riudons; Sevilla, don Juan José Conde Luque Sorja; don Manuel Miralles; Tarragona, don Salvador Montán; Teruel, don Agustín Fernández Argüés; Toledo, don Vicente Sebastián; Valencia, don Juan Teñón; Valladolid, don Francisco Barca; Vizcaya, don Javier Molina; Zamora, don José María Martínez; Zaragoza, don Rufino Cano de Rueda.

También han quedado firmados los siguientes nombramientos: Subsecretario de Hacienda, señor Ordóñez; Representante del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos, señor Bas; Director general de Aduanas, señor Argüelles; Director general de Contribuciones, señor Bernard; Subsecretario de Instrucción, señor Jorro; Director general de Bellas Artes, señor conde de Peña Rámirez; Director general de Primera Enseñanza, señor Bujón.

Viaje aéreo

Toledo.—Esta mañana llegó, procedente de Cuatro Vientos, un biplano, pilotado por el capitán profesor Juan Vila Espín, trayendo como pasajero un fotógrafo. Aterrizó en el campo de aviación, y a las 3:30 emprendieron el regreso a Madrid, donde llegaron felizmente.

Un submarino en Bilbao

Bilbao.—A cinco millas de la costa, un vapor pesquero vió un submarino alemán. Parece que es el mismo que recientemente solicitó noticias sobre diferentes vapores de la matrícula bilbaína.

Buque torpedeado

Tánger.—Frente a Larache fué ayer torpedeado el vapor «Peterine», con cargamento de petróleo y gasolina. Se han salvado el capitán y dos oficiales que desembarcaron en Larache. Descóncese la suerte del resto de la tripulación. Era un barco de gran tonelaje.

Soldado español asesinado

Tánger.—En la posición española cercana al límite de la zona internacional, los moros han asesinado a un soldado español de la Intendencia. Atribúyese el asesinato a los partidarios del Raisuli, que forman la guardia cerca de la posición.

Cómo salen los reyes

Atenas.—La salida de palacio de Constantino, su mujer e hijas, efectuóse subrepticiamente, el martes a las cinco de la tarde, desorientando a la multitud. Numerosas fuerzas formaron a la puerta principal, donde se agrupó la muchedumbre y los reyes y familia real salieron por la puerta trasera en un automóvil, que partió a gran velocidad hacia Pireo.

Los crímenes de los alemanes

Londres.—El miembro del Parlamento, Wainwright, fué el primero que prestó auxilio a la escuela municipal de los barrios del Este, alcanzada por las bombas de los alemanes. Una bomba cayó estando las clases llenas haciendo en el tejado un gran agujero y atravesando uno tras otro diversos pisos. En las clases altas hubo pocas víctimas. En el piso bajo fué donde alcanzó la máxima fuerza la explosión y ocurrieron todas las muertes y mayoría de heridos graves. El piso bajo lo formaba el departamento de párvulos. Al penetrar cinco marines a auxiliarlos, se horrorizaron viendo a los pequeñitos destrozados.

Constantino y compañía

Atenas.—El ex rey de Grecia, Constantino, la ex reina Sofía y el duque Jorge, han embarcado en un contratorpedero francés esta noche en Oropo, con rumbo a Suiza, vía Italia.

Hacia la Revolución

La Prensa, las Juntas de defensa y el Gobierno. «El Imparcial».—Recoge las manifestaciones de «La Epoca», y dice que el movimiento está en marcha, y éste se llama revolución. «Creíamos—dice—que las Cortes se reunirían para dar una solución al conflicto pendiente. El señor García Prieto no se atrevió a convocarlas. El señor Dato no se atrevió tampoco, porque las Cortes son un instrumento que utilizan los que las forman, sin que en manera alguna representen la voluntad nacional. Existe un régimen disolvente, del que España habrá de salir si quiere salvarse. España se ve imposibilitada de hacer oír su voluntad por medio de un órgano que no funciona. En caso de funcionar, tampoco la expresaría, y por lo tanto, la opinión nacional, ante la imposibilidad de formular sus pretensiones, muy bien puede desparramarse. «El Debate» inserta una carta que el general señor Alfau dirigió al ministro de la Guerra, señor Aguilera, a propósito de las Juntas de Defensa. Propone dos soluciones para disolverlas. Una consiste en confiar a los jefes de los Cuerpos ordenándose que en el plazo de 48 horas dieran cuenta de los jefes y oficiales ausentes de sus filas, imponiéndoles arrestos, formándose sumarias e imponiéndoles castigos rigurosos. La otra solución era la de ordenar a los propios jefes de los Cuerpos que disolviesen las Juntas. Esta solución no era tan rápida, pero si menos rigurosa y menos expuesta a excitaciones de ánimos. Mostrábase contrario a los cambios de destinos de los jefes y oficiales. Insistía en que la resolución debía adoptarse por igual para todas las armas. «El País».—Titula su artículo de fondo «Todo se conserva menos el honor». Reconoce que el Estado no podía acceder a las peticiones de las Juntas. Estas significan que la justicia debe buscarse por su mediación. Afirma que se ha infringido la prohibición de la petición colectiva. Dice que no se disolverán las Cortes, por el temor de que con dinero se formen otras con carácter germanófilo o afilodófilo.

Restablecimiento de un decreto.

Bugalal ha dicho que ha firmado un decreto restableciendo el de 27 de Julio de 1914, por el que se reglamentó el nombramiento, el ascenso, las concesiones y las penalizaciones de los empleados de dicho ministerio. Deseo que no haya en el ministerio jefe de personal. He confiado la misión de éste a la inspección general, a cuyo frente se halla el señor Galbanón.

lacio bajo la presidencia de don Alfonso ha durado hora y media. Dato recibió a los periodistas en su despacho de la Presidencia, dándoles las siguientes referencias del Consejo: «En mi discurso resumen recordé a don Alfonso la forma en que se ha constituido el actual Gabinete, como consecuencia de las manifestaciones de los presidentes de los anteriores, de que ni debía ni podía constituirse un nuevo Gobierno liberal, aconsejando ambos la conveniencia de confiar este encargo a los conservadores. D. Alfonso observó las prácticas constitucionales, con arreglo a las cuales no pudo proceder de otro modo de como se produjo. En el transcurso de escasos días que lleva de vida el nuevo Gobierno, ha renacido la calma y la tranquilidad, a lo cual ha contribuido el prestigio de los hombres que lo forman, si quiera existan en España como en todas las naciones, fuerzas políticas, dispuestas a combatir a todo Gobierno que se constituya. Dispuesto se halla este Gobierno a que informe sus actos un alto espíritu de justicia, que es lo que lleva a los organismos que integran la nación a la satisfacción interior. Ese es el principal resorte de la paz y de la tranquilidad internaz. Dije a don Alfonso que había quedado restablecida la normalidad, habiéndose demostrado que no guiaron propósitos políticos ni tendencias subversivas a los creadores de las Juntas, encaminadas a estrechar vínculos de compañerismo, a procurar la selección del personal, a estimular el mejoramiento, enajenados todos, generales, jefes y oficiales, de un alto espíritu de patriotismo, demostrando su inquebrantable propósito de permanecer constantemente unidos al régimen que felizmente gozamos en España. Dije también de los acuerdos adoptados en el Consejo de ayer, y de los asuntos más importantes del exterior. Dato terminó diciendo que por ahora no habrá nuevo Consejo, pues los ministros necesitan tiempo para estudiar los asuntos pendientes de sus respectivos departamentos.

La reunión de los diputados republicanos

En el Congreso se reunieron los diputados de la Conjunción republicano-socialista. Asistieron Pablo Iglesias, Nogués, Echevarría, Fernández del Pozo, Ayuso, Llorente, Morayta, Salas Antón, Castroviño y Albert, y se admitieron por telegrama Gómez Chacín, Montes Sierra y Azzati. Al entrar dijeron que tratarían del momento político. La reunión duró hora y media. Nogués manifestó que habían tratado de la conveniencia de una solidaridad con los demás partidos de la Izquierda. Nogués quedó encargado de confederar con Leroux y Echevarría con Melquiades Alvarez. El sábado volverán a reunirse, concurrente y a radicales y reformistas. Esta noche se celebra la Asamblea de Unión Republicana local para dar cuenta de los asuntos tratados en la Asamblea Nacional celebrada recientemente. El propósito de la Asamblea es continuar reunida y proponer acuerdos, que tiendan a la federación de todos los partidos republicanos, entablando relaciones, principalmente con radicales y reformistas.

El desquiciamiento del partido liberal.

En el Congreso ha circulado una nota oficiosa, suscrita por varios diputados liberales. En ella censuran que Romanones y García Prieto se negaran a apoyar otra situación liberal. Para afirmar recordaban unas palabras de Dato diciendo que los conservadores subieron al poder por la negativa rotunda de ambos personajes, a apoyar ninguna otra situación liberal. Preguntado Villanueva ha dicho: «Efectivamente, el descontento entre las filas liberales es grande, porque se considera que han sido abandonadas por su jefe en momentos críticos. Añadió que le había visitado García Prieto para reiterarle que él había ofrecido a la corona su incondicional apoyo a otra situación liberal cualquiera; cosa que contradice abiertamente las afirmaciones de Dato. «Al plantearse en Septiembre la cuestión de confianza-agregó Villanueva—se hizo patente en el partido liberal su completo desquiciamiento. No hablo de conjuras ni siquiera las comento, pero ante lo ocurrido nadie puede extrañar que haya muchos diputados de la mayoría que piensen como pienso yo. Como se ve, el partido liberal se deshace. Las verdaderas causas son las ambiciones de jefecillos que, como Villanueva, quieren convertirse en jefes. No se paran ni ante las difíciles circunstancias del momento. Todo viene a restar fuerzas al régimen y empujarlo hacia el abismo.»

¿Dirá plancha de Maura?

El «Heraldo» en la sección de «La política y sus hombres», dice que había chocado que Maura presindiera de llevar a palacio la consabida nota cuando lo llamaron a consulta. Como los consultados estuvieron conformes en aconsejar la continuación de los liberales, consideró innecesario entregar la nota; pero después de llamado Dato a gobernar, Maura se enfocó en la labor de preparar la nota conteniendo la respuesta que daría al monarca. Más hubo de interrumpir cuando le faltaban para conseguir cuatro o cinco cartillas, con objeto de recibir una visita con un encargo. De quién fuera éste, se ignora, aunque o sospecha. Indudablemente la esperanza rozó la frente de Maura, y a la nota quedó sin concluir.

El rey le ofrece a Weyler una cartera.

Hitesa.—Weyler continúa en Jaca, donde ha declarado que antes de marchar a Zaragoza, citando se planteaba la crisis, el rey le ofreció la cartera de Guerra. Añadió que no la aceptaba más que resultando Sagasta o desempeñando él la pre-

La guerra europea

3.381.000.000 de duros para la guerra.—Dato en «Le Petit Parisien»

COMUNICADO FRANCÉS

París.—Durante la noche el enemigo ha dirigido un bombardeo de escasa duración; pero de gran intensidad en la región de Bray. Al Norte de Craonne, al Noroeste de Reims y orija izquierda del Mosa, hacia Courrières, los golpes de mano efectuados después del bombardeo en esos sectores, contra nuestros pequeños puestos, fracasaron completamente. Nosotros hicimos varias incursiones en la trinchera alemana, situada al Este de la Granja de Navarin, cogiéndoles prisioneros.

Un hijo de Bonar Law, prisionero.—La última hazaña de los bocheros.

Londres.—Se ha confirmado oficialmente que el segundo hijo de Bonar Law es prisionero de los turcos. Un comunicado del mariscal French participa que el total de víctimas del raid último de los bocheros es el siguiente: 97 muertos, de ellos 15 mujeres y 26 niños y 439 heridos de ellos 122 mujeres y 91 niños. Los daños materiales causados son insignificantes.

Dinero para la guerra

Washington.—La Cámara ha aprobado los créditos de guerra que ascienden a 3.381 millones de duros. COMUNICADO OFICIAL ITALIANO Roma.—En la meseta de Asiago, el enemigo ha tratado de sorprender las posiciones conquistadas recientemente. Descubrieron por nuestras tropas de vigilancia, nos preparamos a recibir el ataque. Este fué formidable, tanto por el empuje como por lo considerable de las fuerzas atacantes; pero la firme resistencia de los defensores rechazó en absoluto al enemigo. Este huyó en desorden y sufrió grandes pérdidas. Frente a los Alpes Julianos el enemigo se retiró por su artillería, ha renovado varias veces pequeñas acciones de sorpresa. En Gorizia, Carso y Castagnavizza nuestra artillería ha contenido todas las tentativas disparando ceteramente sobre las columnas de cañones y tropas en masa del Valle del Tormen, Idria, Santa Lucía y Tolmino. Nuestra artillería ha pronunciado también explosión en los depósitos que el enemigo tenía situados a retaguardia, cerca de Sejo.

Dato y «Le Petit Parisien»

París.—«Le Petit Parisien» publica una entrevista celebrada con Dato. Dice: «Fui presidente en 1914. Mi política es conocida desde el punto de vista exterior; mi sentimiento no ha variado y mi política no variará. Mi ministerio vuelve a funcionar y esto es todo. Respecto de la cuestión militar es asunto sobre el cual no puedo hablar todavía, puesto que hace 24 horas que he asumido la responsabilidad del poder. Sólo puedo manifestar que la tranquilidad es completa.»

Hundimiento de los talleres Regnault.

París.—El accidente ocurrido en los talleres de Regnault, se produjo por el hundimiento del edificio que tenía una longitud de 150 metros y tres pisos. En éstos se encontraban colocadas las máquinas y herramientas más pesadas de la fábrica. El edificio al sentir el ruido, abandonó el trabajo diez minutos después de darse el grito de alarma, a pesar de lo cual, causó el hundimiento algunas víctimas.

La respuesta de Francia

París.—He aquí el texto íntegro de la respuesta que ha dado el Gobierno francés al manifiesto del Gobierno provisional de Rusia del día 9 de Abril: «Con verdadera satisfacción se ha enterado el Gobierno de la República del manifiesto gubernamental ruso fechado el día 9 de Abril, que fué comunicado por el embajador de Rusia. El Gobierno de la República comparte enteramente la confianza que el Gobierno provisional en la restauración de las fuerzas políticas y militares del país, no dudando de que las disposiciones anunciadas para el mejoramiento de las condiciones en que entiende el pueblo ruso proseguir la guerra hasta obtener la victoria, permitirán arrojar al enemigo de su territorio y, afianzando su reconquistada libertad, tomar una parte cada vez más eficaz en esta lucha común a los aliados. Con esto, resultarán vanos los esfuerzos que no dejan de hacer nuestros enemigos para sembrar entre nosotros toda clase de recelos y desconfianzas, propagando los mayores absurdos acerca de sus respectivos acuerdos o decisiones. El Gobierno de la República francesa, confiando siempre en su antigua y fidelísima alianza, sintiese satisfecho al ver que se halla en la más completa comunidad de ideas con el Gobierno y el pueblo ruso acerca de sus principios en que no ha dejado de inspirarse su política en el curso de la presente guerra. No piensa ni ha pensado Francia en oprimir a pueblo ninguno ni destruir la menor nacionalidad ni aun la de sus propios enemigos de hoy; pero entiende que debe ya

Progresamos en un frente de más de tres kilómetros. Todos los objetivos fueron capturados. Cogimos 170 prisioneros, tres oficiales y tres ametralladoras. Aviación: Ayer un aeroplano alemán derribado y otros tres obligados a aterrizar. Faltan dos nuestros.

Internados belgas muertos de hambre.

El Havre.—En un campamento cercano a Lubeck hay internados unos 2.000 paisanos belgas. De éstos han fallecido más de 500 de hambre.

Las fuerzas del general Villa

Nueva York.—Comunican de El Paso que las tropas del general Villa han marchado a Chihuahua divididas en tres columnas. Antecho hubo un encuentro entre una partida mejicana de 40 hombres y una patrulla de caballería yanqui. Verios mejicanos resultaron muertos.

Un zeppelin destruido

Londres.—El Almirantazgo comunica que esta mañana fué destruido por las fuerzas navales del mar del Norte, el zeppelin 43. A los primeros disparos incendióse, partiéndose en dos trozos y cayendo al mar. Todos los tripulantes perecieron.

En la costa oriental del mar Rojo.—Toma de un fuerte.

Londres.—El Almirantazgo dice lo siguiente: Comandante jefe Indias orientales comunica que los buques de su mando se apoderaron del fuerte Sajif, después de tres horas de tenaz resistencia enemiga. Este fuerte está situado en la costa oriental del Mar Rojo. Los ingleses se apoderaron de tres aeroplanos, dos cañones, víveres, gran cantidad de municiones y camellos y apresaron a 94 hombres.

No se fia

Ginebra.—«La Tribuna» afirma que el emperador de Austria ha trasladado su dinero y alhajas de la Corona y papel de que dispone de los Bancos austríacos a los suizos. Desembarco en Pireo Atenas.—Ha comenzado a desembarcar en Pireo un regimiento de tropas francesas. Importante mitin obrero En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin para examinar y comentar la solución de la última crisis y el estado actual de la política española. Presidió Yardi Portes, asistiendo gran gentío. Hablaron: por la Casa del Pueblo, Manabco; por la Unión General de Trabajadores, Torralba Becá, haciendo el resumen García Cortés. Todos los oradores atacaron violentamente a las Juntas de defensa, diciendo que a esa labor los socialistas procurarían que constituyeran su Junta de Defensa los soldados, cabos y sargentos. También atacaron al régimen abogando porque sea pronto un hecho la unión de todas las Izquierdas. Todos los oradores fueron ovacionados.

La Unión Republicana

La Asamblea de Unión Republicana local, se reunió en el Círculo Federal de la calle del Horno de la Mata. Como los representantes de dos distritos manifestaron que no habían estudiado los asuntos que se iban a tratar, se acordó volver a reunirse el domingo 6 lunes.

Las huelgas de mineros

Oviedo.—Sigue grave la huelga de los mineros de Aljer. Han ocurrido frecuentes colisiones. La empresa ha acordado cerrar las minas indefinidamente. El personal del ferrocarril minero de Saur-obris ha abandonado el trabajo, solicitando aumento de sueldo. COMUNICADO FRANCÉS París.—La actividad fué mediana en ambas artilerías en la mayor parte del frente. Hubo violenta lucha en la región de Craonne y Sudeste de Coisbaux. Oriente. Los búlgaros efectuaron algunos ataques locales, especialmente en el frente italo-yugoslavo. Fueron rechazados totalmente. Los franceses han hecho algunos prisioneros en Thessalia. La caballería francesa ha ocupado Trikala. La marcha de nuestros destacamentos se ha efectuado sin novedad.

Los franceses en Pireo

Atenas.—El desembarco de los franceses en Pireo se ha hecho sin novedad. A propuesta de Zamjís y de acuerdo con el Gobierno, el ministro de la Guerra ha puesto un oficial superior del ejército griego a disposición del comandante francés para colaborar a la instalación de las tropas alías desembarcadas.

Los altos cargos

Se ha posesionado del cargo de subsecretario de Gobernación, el señor Quejana, presentándose el señor Belunde. Se le hizo una cariñosa despedida. Quejana manifestó que algunos gobernadores han solicitado autorización para resignar el mando, contestándoseles a unos que los entreguen a los secretarios de Gobierno y otros a los presidentes de Audiencia. Mañana presentará Sánchez Guerra a don Alfonso, a 15 gobernadores. En días sucesivos presentará a los restantes.

«La paz reina en Varsovia»

El ministro de la Gobernación ha dicho que reina tranquilidad en toda España. En Barcelona se celebraron varios mitines sin incidentes.

A. SERRANO

SIGUE LA INFORMACIÓN

- LAS SUBSISTENCIAS -

El arroz

Esta escandalosa cuestión sigue en el mismo estado.

Los arroceros y acaparadores venden el grano en cáscara y elaborado a precios exorbitantes...

Además los molineros siguen negando arroz para la plaza y con los molinos cerrados...

Las últimas son: 99.050 kilos para las Baleares; 15.526 para Santander...

Las sociedades obreras se han reunido, al fin y han acordado adoptar determinadas medidas para la cuestión de las subsistencias.

Círculo de Bellas Artes

Trabajos de los alumnos

Una de las exposiciones más interesantes que se han celebrado en el Círculo de Bellas Artes...

Cuanto se exhibe demuestra que no se han gastado en balde las cinco mil pesetas consignadas a enseñanza de arte...

Desucujan entre tanto excelente trabajo dos torsos, uno de Vargas y otro de Mambona...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

Y se conseguirá mucho más si la espendidez de la consignación se amplía con boques de viaje...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

Y se conseguirá mucho más si la espendidez de la consignación se amplía con boques de viaje...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

Y se conseguirá mucho más si la espendidez de la consignación se amplía con boques de viaje...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

Y se conseguirá mucho más si la espendidez de la consignación se amplía con boques de viaje...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

Y se conseguirá mucho más si la espendidez de la consignación se amplía con boques de viaje...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

Y se conseguirá mucho más si la espendidez de la consignación se amplía con boques de viaje...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

Y se conseguirá mucho más si la espendidez de la consignación se amplía con boques de viaje...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

Y se conseguirá mucho más si la espendidez de la consignación se amplía con boques de viaje...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

LA HUELGA DE PEDRALVA.

Nada nuevo ocurre. El entusiasmo entre los huelguistas, aumenta a medida que pasan los días...

El orden, a pesar de los apardes de fuerza pública, sigue sin alterarse, haciendo más firme cada día la creencia de que el triunfo será de los obreros.

Noticias varias

En la Escuela de Náutica se celebrarán hoy, a las once, exámenes de Dibujo lineal e hidrográfico.

VIGORIZAD EL ESTOMAGO.—Un físico que come bien y digiere, puede esperar la curación...

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Dej Ayuntamiento de Ajorreta, 1.478 pesetas; Sagunto, 1.000, y Chiva, 1.500.

Se ha remitido a la superioridad el expediente de D. Manuel Cerezo Urano, para a concesión del título de maestro.

El Gobernador ha recibido una real orden del ministerio de Fomento, prorrogando por seis meses el embarque de frutos por el puerto de Sagunto.

La CASA POVO ha expuesto nuevos modelos. La novedad principal consiste en sus precios. Avelanas, 8.

Anteayer, a las seis de la mañana, desapareció un anciano del almacén de maderas de Valiente Corrons y compañía, de la calle de Cuenca.

Añoche nos visitaron sus hijos, quienes dominados de la natural angustia, nos ruegan llamemos la atención por si se sabe algo de su paradero.

Se llama Bonifacio Valiente Escalera, de 33 años y viste blusa a rayas azules, pantalón de pana color miel y botas de gamuza.

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

Y se conseguirá mucho más si la espendidez de la consignación se amplía con boques de viaje...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

Y se conseguirá mucho más si la espendidez de la consignación se amplía con boques de viaje...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

Y se conseguirá mucho más si la espendidez de la consignación se amplía con boques de viaje...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

Y se conseguirá mucho más si la espendidez de la consignación se amplía con boques de viaje...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

Y se conseguirá mucho más si la espendidez de la consignación se amplía con boques de viaje...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

Y se conseguirá mucho más si la espendidez de la consignación se amplía con boques de viaje...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

Y se conseguirá mucho más si la espendidez de la consignación se amplía con boques de viaje...

Entre los dibujos sobresalen varios de Bellver, lindos y graciosos, y un torso de Azcón...

De estas clases del Círculo han salido obras que, como las de Benlloch, Beitán y Carmelo Vicent...

de acción del jugo gástrico, es un poderoso remedio el ELIXIR DR. CUESTA. Cuatro pesetas frasco. Farmacia San Antonio.

CAZARROS.—Elixir Gomezel Clement.

IMPORTANTE ACTO ANTIFLAMENQUISTA

El próximo domingo, la entidad La Razón celebrará un acto de afirmación antiflamenquista, consistente en un «chocolate a la valenciana»...

Al acto han sido invitados los escritores Federico Oliver y Eugenio Noel, estando encargado del discurso orientación el propagandista Emilio Juan.

Las invitaciones podrán recogerlas en la escuela laica «El Siglo XX», del Cabañal, en la librería de Marcos y en casa don Pascual Giner...

Quedan invitados todos los amantes de la cultura.

Vida Municipal

Han presentado la dimisión de sus cargos los alcaldes primero, segundo y tercero del barrio 1.º del distrito de la Vega (Benimaclet)...

Las dimisiones las fundan en diferentes motivos y excusas.

Ayer se reunió la comisión de Aguas potables, despachando asuntos de escaso interés general.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.798,89 pesetas. Análisis y examen de substancias, 214,70. Entradas de carros, 33,50. Extraordinarios, 125,25. Total, 4.172,34.

El jardinero mayor, don Ramón Peris, ordenó ayer arrojar al sumidero, por no reunir condiciones para el consumo, 2.140 kilos de guisantes, 79 de tomates y 8 de peras.

ACCION REPUBLICANA. LOS REPUBLICANOS DE CAMPANAR.

En la reunión celebrada anoche por el Comité de Unión Republicana del Museo, se acordó hacer público el agrado con que se ha visto la conducta de los republicanos de Campanar al apartar de su lado a los elementos germanofilos.

Acordó el Comité por unanimidad hacerse solidario de dicha conducta.

Junta de Obras del Puerto

Ayer tarde, y en sesión extraordinaria, se reunió la Junta de Obras del Puerto para acordar las bases que han de regir en el concurso...

Después de amplísima discusión, en la que tomaron los señores comandante de Marina, Dionis, Camilleri, Santomá, Sempere y Vilamar, quedaron fijadas las condiciones que han de reunir los solicitantes.

El concurso se anunciará en el «Boletín Oficial» y en la «Gaceta» de Madrid y las instancias y documentos que les acompañen deberán presentarse en la secretaría de la Junta hasta el 5 de Junio al 20 del mismo mes.

Al finalizar la Junta, el comandante de Marina dijo que tenía interés en hacer constar que en el puerto pueden entrar perfectamente buques de gran tonelaje y calado de 28 pies...

El presidente, Carmelo Calatayud, el secretario, M. Molina.

Noticias teatrales. TEATRO PRINCIPAL.

Con objeto de dar a conocer en Valencia la grandiosa obra de actualidad «JESUS QUE VUELVE»...

El presidente, Carmelo Calatayud, el secretario, M. Molina.

Noticias teatrales. TEATRO RUZAFÁ.

Pocas veces una película ha obtenido un éxito tan clamoroso y unánime como el que obtuvo ayer la primera aventura de ULTUS...

El presidente, Carmelo Calatayud, el secretario, M. Molina.

Noticias teatrales. TEATRO RUZAFÁ.

Pocas veces una película ha obtenido un éxito tan clamoroso y unánime como el que obtuvo ayer la primera aventura de ULTUS...

El presidente, Carmelo Calatayud, el secretario, M. Molina.

Noticias teatrales. TEATRO RUZAFÁ.

Pocas veces una película ha obtenido un éxito tan clamoroso y unánime como el que obtuvo ayer la primera aventura de ULTUS...

El presidente, Carmelo Calatayud, el secretario, M. Molina.

Noticias teatrales. TEATRO RUZAFÁ.

Pocas veces una película ha obtenido un éxito tan clamoroso y unánime como el que obtuvo ayer la primera aventura de ULTUS...

El presidente, Carmelo Calatayud, el secretario, M. Molina.

Noticias teatrales. TEATRO RUZAFÁ.

Pocas veces una película ha obtenido un éxito tan clamoroso y unánime como el que obtuvo ayer la primera aventura de ULTUS...

concurran en los concursantes, porque cargo de tal confianza necesita grandes prestigios que les sirvan de garantía.

Quien en su vida social y de relación no esté altamente considerado, no debe ni tomarse en cuenta.

Con resoluciones inspiradas en la justicia, y afortunadamente la casi totalidad de los vocales así opinan, se elevará el prestigio de la Junta y se recuperarán la consideración y respetos sociales que por pasados yernos se perdieron.

CASINO REPUBLICANO DE ALGIROS

Este casino saca a concurso la plaza de conserje.

El pliego de condiciones está expuesto en el tablón de anuncios de dicho casino y las solicitudes se mandarán a esta secretaría hasta el día 17 del corriente mes.

CUESTIONES OBRERAS

ELABORACION DEL PAN.—Celebrará junta general hoy, para tratar asuntos de importancia.

A TODAS LAS CORPORACIONES Y ENTIDADES OBRERAS.—La sociedad de obreros tallistas, por medio de la presente pone en conocimiento de todos los organismos...

Al mismo tiempo notifica a todos sus asociados que deseen asistir a la velada organizada para el reparto de premios...

TORNOS EN HIERRO.—Se os convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las ocho de la noche...

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA.

Cambios París, 4 7340, vista cheque bancario. Londres, 4 2091, vista cheque bancario.

Comité Central de Centros y sociedades obreras.

Este Comité, cumpliendo el acuerdo recaído en la reunión de directivas celebrada el miércoles de la presente semana...

Muy señor nuestro y de nuestra consideración más distinguida: Sabedor este Comité, que representa a casi todas las sociedades obreras de Valencia...

Noticias teatrales. TEATRO RUZAFÁ.

Pocas veces una película ha obtenido un éxito tan clamoroso y unánime como el que obtuvo ayer la primera aventura de ULTUS...

El presidente, Carmelo Calatayud, el secretario, M. Molina.

Noticias teatrales. TEATRO RUZAFÁ.

Pocas veces una película ha obtenido un éxito tan clamoroso y unánime como el que obtuvo ayer la primera aventura de ULTUS...

El presidente, Carmelo Calatayud, el secretario, M. Molina.

Noticias teatrales. TEATRO RUZAFÁ.

Pocas veces una película ha obtenido un éxito tan clamoroso y unánime como el que obtuvo ayer la primera aventura de ULTUS...

El presidente, Carmelo Calatayud, el secretario, M. Molina.

Noticias teatrales. TEATRO RUZAFÁ.

Pocas veces una película ha obtenido un éxito tan clamoroso y unánime como el que obtuvo ayer la primera aventura de ULTUS...

El presidente, Carmelo Calatayud, el secretario, M. Molina.

Noticias teatrales. TEATRO RUZAFÁ.

Pocas veces una película ha obtenido un éxito tan clamoroso y unánime como el que obtuvo ayer la primera aventura de ULTUS...

El presidente, Carmelo Calatayud, el secretario, M. Molina.

Noticias teatrales. TEATRO RUZAFÁ.

Pocas veces una película ha obtenido un éxito tan clamoroso y unánime como el que obtuvo ayer la primera aventura de ULTUS...

El presidente, Carmelo Calatayud, el secretario, M. Molina.

Noticias teatrales. TEATRO RUZAFÁ.

Pocas veces una película ha obtenido un éxito tan clamoroso y unánime como el que obtuvo ayer la primera aventura de ULTUS...

El presidente, Carmelo Calatayud, el secretario, M. Molina.

Noticias teatrales. TEATRO RUZAFÁ.

Pocas veces una película ha obtenido un éxito tan clamoroso y unánime como el que obtuvo ayer la primera aventura de ULTUS...

trucos nuevos y escenas de verdadera emoción y atrevimiento, los intérpretes son verdaderos artistas...

Quien en su vida social y de relación no esté altamente considerado, no debe ni tomarse en cuenta.

Con resoluciones inspiradas en la justicia, y afortunadamente la casi totalidad de los vocales así opinan, se elevará el prestigio de la Junta...

TEATRO OLYMPIA

Hoy viernes, día de GRAN MODA, estreno de la emocionante película CONSUL, HIJO PRODIGO...

Este casino saca a concurso la plaza de conserje.

El moñín en el penal de San Miguel de los Reyes

No íbamos desaminados cuando, al conocer las noticias oficiales del moñín de San Miguel, dijimos que probablemente no se ajustaría a la verdad...

Nuestra información, que publicaremos mañana, es sumamente interesante, por cuanto descubre cosas hasta ahora ignoradas...

Ya que las sociedades obreras han acordado intervenir en el asunto, mañana les ofreceremos materia para mejor fundamentar su conducta.

TAUROMAQUIA

Los novillos de Miura. Ante numeroso público fueron desencajados ayer los seis novillos-toros de los hijos de don Eduardo Miura...

La presentación y buena encornadura de los bichos dejó satisfechísimos a los aficionados...

Esta tarde, de tres y media a seis y media, estarán abiertas las oficinas de la plaza de Toros para retirar los encargos.

La corrida de Utiel. Nuestro corresponsal en Utiel, «Tricolor», nos comunica que ayer fueron desencajados en aquella plaza los seis toros de Tovar...

Las seis reses son preciosas, habiendo dejado satisfechísimos a cuantos presenciaron el desencajamiento.

El pedido de localidades es grande para esta corrida.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 11 de Junio. LIVERPOOL. NARANJA.

De Bejtrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y compañía.

Muchas en cuarta y quinta condición: 420, de 9 a 17. 714, de 14 a 22.

Vapor «Eugenia J. Diackis» está descargando.

Sucesos

LOS BILLETES FALSOS. Isabel Zapatero, su hijo Luis Sajuz Zapatero, y el tío de éste, Félix González Lentsico...

Ayer mañana fué remitida la causa al juzgado de San Vicente, correspondiéndole al secretario, señor Gallach.

El juez don Carlos Aisa y el actuante señor Pérez, comenzaron seguidamente a estudiar lo actuado.

Se nombrarán peritos para reconocer los efectos encontrados, y se librarán algunos exhortos...

ROBO. De la plaza de Abastos se llevaron los

ladrones un carro con dos caballerías, propiedad de Antonio Rodrigo Solaz.

Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia.

CARAMBITA, CON LA MUCHACHA. Ayer tarde, en el camino de Barcelona, una muchacha que estaba hablando con Juan B. Soriano Estopiñán...

OJO CON LOS «VIVOS». La guardia civil de Sueca ha detenido a José Solé Gil...

ROBOS EN MASANASA Y ALFAFAR. Antonio Domingo Naneján, súbdito italiano, fué detenido ayer mañana en el fincajo de Jéstis.

Dicho súbdito italiano llevaba en un saco ocho conejos y cinco patos, declarando que los había robado la noche anterior en Masanasa y Alfafar.

ACCIDENTES DEL TRABAJO. A consecuencia de una caída, José Cánovas Cano, de 48 años, que trabajaba en la reparación de un edificio en los poblados marítimos...

También sufrió un accidente del trabajo Julio Fenolosa, de 15 años, electricista, ocasionándose una contusión en el pie izquierdo.

CAPTURA. La guardia de Seguridad número 64, Ramón Soriano Benavent, ha detenido a Miguel Martínez García (a) Bugareño...

Según se nos manifestó, el Bugareño está complicado con un crimen cometido en el pueblo de Bugarra.

PUBLICACIONES

«MUNDO GRÁFICO». Zozaya rompe plana con un artículo preciosísimo; siguen seis bellísimas fotografías del Peñón de Vélez de la Gomera...

«CÍRCULOS Y SOCIEDADES». PEÑA TENNIS.—Mañana, de diez a una y media de la madrugada...

«Espectáculos». Sesión continua de cine de 6 tarde a 8 30 noche.—La Goyita.

Sesión continua de cine de 4 30 tarde a 12 30 noche.—Ulitus.

Sesión continua de cine de 6 tarde a 12 30 noche.—Un duelo en la sombra y Consul, hijo prodigo (estreno).

A las 5 y a las 9: 9º y 10º episodios de «El peligro amarillo».—Marianela.

A las 6 30, 9 30 y 11: Col y flor y Els inquilinos.

Sesión continua de cine de 5 tarde a 12 30 noche.

Sesión continua de cine de 5 30 tarde a 12 30 noche.

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor.

LO INCREIBLE. Se necesitan zapateros para suela cáñamo y suela vieja. Trabajo todo el año. Calle Sanchis Bergón, núm. 12.

Se necesitan zapateros para suela cáñamo y suela vieja. Trabajo todo el año. Calle Sanchis Bergón, núm. 12.

Se alquilan y venden sillas, mesas y veladores para cafeterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos...

Se necesitan SASTRO. Se necesitan oficiales, oficiales y un aprendiz. Calle de Gracia, núm. 19, principal.

Se necesitan Botellas. vacías, bombonas, bidones, etc. de todas clases, se compran y venden en pequeñas y grandes cantidades.